
Πρόσθεση Ρητών 
  

 Φακουρέλη Ευσταθία, Μαθηματικός 

  Μαθηματικά Α’ Γυμνασίου 

 

      Ποιος κερδίζει (πρόσημο) και κατά πόσο (αριθμός); 

1η Άσκηση 
Να γίνουν οι πράξεις: 

α) -2+9= στ) 40+24= κ) -20+20= 

β) +4-10= ζ) -15-3= λ) +64-23= 

γ) -5-3= η) -5-7= μ) 15+6= 

δ) 12-4= θ) +13+7= ν) +7-30= 

ε) -25+20= ι) 32-25= ξ) +16-16= 

 

2η Άσκηση 
Να κάνετε τις πράξεις (και με το σύμβολο της πρόσθεσης): 

α) -2+(+3)= γ) 22+(+4)= ε) (+40)+(+20)= 

β) (+4)+(-10)= δ) (-10)+(-8)= ζ) (-25)+(+25)= 

 

3η Άσκηση 
Να κάνετε τις πράξεις (κλάσματα): 
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Πρόσθεση Ρητών 
  

 Φακουρέλη Ευσταθία, Μαθηματικός 

  Μαθηματικά Α’ Γυμνασίου 

4η Άσκηση 
Να κάνετε τις πράξεις (πρόσθεση πολλών όρων): 

α) −𝟐 + 𝟏𝟓 + 𝟐− 𝟖 = 

β) 𝟐𝟎 + 𝟒 − 𝟓− 𝟏𝟐 + 𝟑 = 

γ) +𝟒− 𝟏𝟐 + 𝟐 + 𝟔 = 
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Για την πρόσθεση πολλών όρων μπορώ να ακολουθήσω τις παρακάτω τεχνικές: 

 Ψάχνω να βρω αν υπάρχουν αντίθετοι για να τους διώξω. 

 Αν υπάρχουν παρενθέσεις και έξω από τις παρενθέσεις υπάρχει μόνο το πρόσημο + ή αν δεν 

υπάρχουν παρενθέσεις: 

 μπορούμε να αλλάξουμε τη σειρά των αριθμών, βάζοντας όλους τους θετικούς μαζί και 

όλους τους αρνητικούς μαζί ή εναλλακτικά 

 κάνω τις πράξεις ανά δύο με τη σειρά που βρίσκονται. 

 

 

 

 

 


